浙江省高校优秀中青年骨干教师出国研修项目常见问题及回答
1.Q: 我还没有国外单位的邀请函，可以申报这个项目吗？
A：不可以。2014年开始，申请人须提前获得国外大学或科研机构的邀请函方可申报，如无正式邀请函不予申报该项目。
 
2.Q: 今年面上项目通知中专门提到外语专业教师应报区域问题和外语人才项目，外语教师可以报浙江省中青年骨干教师出国研修项目吗？
A：可以
 
3.Q: 邀请函有哪些具体的要求？
A：申请时需提交正式邀请函，一般应由外方教授/邀请单位签发，并使用邀请单位专用信纸打印（PDF格式也可），邀请函需包含以下内容：
1. 基本信息：姓名、国内单位等；
2. 留学身份：高级研究学者、访问学者、博士后；
3. 留学期限：明确到起止年月
4. 留学专业、课题或研究方向；
5. 工作语言、是否符合接受方外语水平要求；
6. 资金资助情况；
7. 外方负责人签字（含电子签名）与联系方式。
 
4.Q：我外语目前还不符合要求，可以申报这个项目吗？
A:根据国家留学基金委要求，留学人员外语水平需达到国家留学基金资助出国留学外语条件，请仔细阅读国家留学基金资助出国留学外语条件，申请时外语水平未达到条件者，如系所在单位重点推荐，亦可申请本项目，但须提供可以反映其外语水平的专门的外语考试成绩证明。派出前，留学人员外语水平需达到国家留学基金委资助出国留学外语条件。
 
5.Q：我通过了BFT考试，这个成绩公派留学认可吗？
A: 不认可，国家留学基金委资助出国留学外语条件请参考以下链接：http://www.csc.edu.cn/Chuguo/365e1c5f6c4a4f18b11ef606f27fda15.shtml
 
6.Q：留学单位可否为香港、澳门、台湾地区的高校科研院所？
A: 不可以。
 
7.Q：我已申报国家留学基金委2015年国家公派出国留学项目（1月份报名），还可以申报浙江省高校优秀中青年骨干教师出国研修项目吗？
A: 目前，2015年国家公派出国留学项目还未公布录取结果，如果在申报浙江省高校优秀中青年骨干教师出国研修项目前录取结果公布，明确淘汰的人员可以申报该项目。
 
8.Q：我提交申请时报的是美国，录取后可以换一个国家吗？
A: 不行。根据国家留学基金委规定，从2010年开始，项目录取人员留学国别一经录取，不再更改。
 
9.Q：我提交申请时报的留学单位录取后可以换吗？
A: 不行。根据国家留学基金委规定，从2014年开始，地方合作项目申报必须提供正式邀请函，录取也是根据您提交的留学计划，因此项目录取人员一经录取，不得更改留学单位。
 
10.Q：录取后，留学资格有效期限是多少？如果在规定期限内因某种原因未派出，可以延长留学资格有效期吗？
A: 2015年项目留学资格有效期限为1年，即2015年申请人被录取后，留学资格保留至2016年12月31日，国家留学基金委不再受理延期的要求。从我厅项目管理的角度，我们希望尽可能实现“当年选，当年派”。请合理安排工作，确保按期派出。
 
11.Q：2015年评审工作有变动吗？
A: 2015年评审工作与2014年大体一致，不再实行联合评审（即国家留学基金委和我厅组织专家组对留学人员进行面试），我省初审后，按录取计划的1:1.2向国家留学基金委推荐，留学基金委将组织专家进行材料评审，或通过视频面试，确定最终录取人员。
 
12.Q：网上报名时，我们选择的项目名称是不是“青年骨干教师出国研修项目”？
A: 不是，我们的项目名称在留学基金委网上申报平台中为“西部人才培养特别项目/地方合作项目”。请勿选择“青年骨干教师出国研修项目”，2014年有部分教师选择此项目，导致报名未成功。
 
13.Q：报名时间截止后发现网上报名没有成功，可否重新再报？
A: 不可以。请各位申请人务必确认网上报名成功，报名截止后将不再开通网报平台。没有网报信息，我们无法受理您的申请。
 
14.Q：网上提交申请后，还可以撤回修改吗？
A: 我厅未通过网上报名系统接收您的申请表前，你可以随时将已填写的网上申请表体回并进行修改，但必须在项目申请截止日期前重新提交并打印。请确保打印后不再修改，否则会导致纸质材料上条形码与网上不一致，我们无法受理你的申请。
 
15.Q：我去年已申报过这个项目，没有被录取，今年网上报名是否可以继续使用去年的帐号？
A: 不可以，您需要再注册一次，使用新的帐号提交申请。
 
16.Q：网上报名“参加现工作时间”是指什么？
A: 是指到对应的“现工作单位”的时间。
 
17.Q：纸质申请表右下角的识别编号必须与网上材料的编号一致吗？
A: 是的。申请人完成网上申报并递交材料后会产生一个识别编号，每做一次修改，这个编号都会改变。申请人最后递交的纸质申请表的编号必须和网上最终提交时的编号一致。
 
18.Q：单位推荐意见如何填写？
A: 单位推荐意见表在申请人网上报名阶段不在报名系统中显示，申请人打印申请表时由网上报名系统自动生成。推荐意见应由申请人所在部门（院、系、所等）针对每位申请人填写。上级批准意见由所在单位负责选拔工作的主管部门在认真核对申请人所填信息后填写，应加盖推荐单位公章。同时将申请人所在部门（院、系、所等）填写的推荐意见输成word文档（不超过500字），以单位+姓名命名后打包发电子邮件至lavenderchan2003@aliyun.com。
19.Q：该项目的资助标准是多少？
A：该项目纳入国家公派统一管理，因此项目资助标准与国家公派留学人员资助标准一样。访问学者资助标准约人均15.6万元/年（人民币）。根据研修时间、研修地区不一样有所区别。
 
20.Q：我已经在国外研修，是学校公派（或自费），可以申请该项目，直接转为国家公派身份吗？
A：不可以。国家公派留学人员的派出管理以及经费来源方式完全不同于单位公派留学人员，从签订《资助出国留学协议》、交纳保证金，到领取签证机票以及《报到证》等诸多手续，涉及单位和环节不同，无法直接转为国家公派身份。
 
21.Q：我联系了国外学校，邀请我2015年下半年出国研修，时间上是否来得及？
A：根据国家留学基金委地方合作项目选派时间安排，8月公布录取结果，但因为我省和国家留学基金委还有经费结算的过程，根据往年操作经验，10月或11月才能发放录取通知书，收到录取通知书后，教师还需办理同意派出函、存保证金、护照签证等手续，建议与国外单位联系时尽量将访问时间安排在2016年2月以后。
 
22.Q：我联系的英国学校，需要收取bench fee，这个费用国家能承担吗？
A：赴英人员，需要交bench fee的，应在邀请信中注明具体金额，出国后向我驻英使馆教育处申请报销。留学期限为一年以上的，最高报销限额为1000英镑；留学期限为6个月的，最高报销限额为500英镑。超出部分由本人自理。邀请信中未注明的，原则上不予受理。
 
23.Q：我申请留学期限为1年，录取后，我在外因研究需要，可以延长留学期限吗？
A：不可以。留学人员不得延长留学期限，否则按违约处理。请在申报前慎重考虑，根据研修计划申报留学期限。
 
24.Q：我申请留学期限为1年，录取后，因学校工作需要，可以缩短留学期限吗？
A：不可以。专家录取的留学期限是按留学人员的研修计划而定的，留学人员不得随意缩短留学期限，否则按违约处理。请在申报前慎重考虑，根据研修计划申报留学期限。
 
25.Q：我被该项目录取后，如因种种原因不能成行，怎么办？
A：因该项目竞争激烈，为充分发挥项目效益，我们希望各位被录取教师按期派出。请各位教师在申报前充分考虑教学、家庭等因素，录取后如确实无法成行，需提前向省教育厅提出申请，由教育厅报国家留学基金委审批。经留学基金委审批同意后，申请人2年内不得申报国家公派项目。如无故放弃录取资格，国家留学基金委将给予个人5年不得申报国家公派项目的处罚。我厅也将向全省高校通报，并对个人、单位进行一定的处罚。

